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ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

Αθήνα,  20 Απριλίου 2026  
 
 

 

Προς: 1. Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα Σοφία 

Ζαχαράκη 

2. Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

3. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

Θέμα: «Υπόθεση εκπαιδευτηρίων με μη πιστοποιημένους τίτλους και 

σοβαρές φορολογικές παραβάσεις – Έλεγχος ενδεχόμενης χρήσης 

τους σε διαδικασίες του Δημοσίου και ανάγκη άμεσων διοικητικών 

μέτρων» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με επίσημο δελτίο τύπου της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Εσόδων, οι ελεγκτές του ΔΕΟΣ εντόπισαν έξι εκπαιδευτήρια σε Αττική, Χανιά και 
Ιωάννινα, τα οποία παρείχαν υπηρεσίες εκπαίδευσης ενηλίκων εκδίδοντας 
βεβαιώσεις, πιστοποιητικά και τίτλους σπουδών, των οποίων η εγκυρότητα 
αμφισβητήθηκε από την αρμόδια Υπηρεσία Πιστοποίησης του Υπουργείου Παιδείας. 

Κατά τα ίδια στοιχεία, από τη δραστηριότητα αυτή προέκυψαν παράνομα 
κέρδη ύψους 3,2 εκατ. ευρώ για τα έτη 2024–2025 και έως την ημέρα του ελέγχου, 
ενώ από το 2020 έως σήμερα είχαν εκδοθεί περισσότερα από 10.000 φορολογικά 
στοιχεία με ανακριβή ποσά εσόδων, με απόκρυψη και μη απόδοση ΦΠΑ συνολικού 
ύψους 1,8 εκατ. ευρώ. Για την υπόθεση συνελήφθησαν έξι άτομα και οδηγήθηκαν 
στις αρμόδιες δικαστικές αρχές. 

Η υπόθεση αυτή δεν περιορίζεται στη φορολογική και ποινική της διάσταση. 
Αναδεικνύει σοβαρό ζήτημα θεσμικής εποπτείας των εκπαιδευτικών δομών και 
εγείρει εύλογα ερωτήματα ως προς το ενδεχόμενο χρήσης των συγκεκριμένων τίτλων 
σε διαδικασίες πρόσληψης, μοριοδότησης και υπηρεσιακής εξέλιξης στο Δημόσιο και 
τον ευρύτερο δημόσιο τομέα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4600

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/4/2026
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Τυχόν χρήση μη νόμιμων ή μη αναγνωρίσιμων τίτλων δύναται να έχει 
επηρεάσει την ισονομία μεταξύ υποψηφίων, τη νομιμότητα διοικητικών πράξεων και 
την αξιοπιστία κρίσιμων διαδικασιών επιλογής προσωπικού. 

Παράλληλα, προκύπτει ανάγκη άμεσης μέριμνας για τους πολίτες που 
ενδέχεται να εξαπατήθηκαν, προκειμένου να μην επωμιστούν δυσανάλογες 
συνέπειες χωρίς δική τους υπαιτιότητα. 

Υπό τα δεδομένα αυτά, καθίσταται αναγκαίος ο άμεσος και πλήρης 
κοινοβουλευτικός έλεγχος. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχει ζητηθεί πλήρης ενημέρωση από την ΑΑΔΕ και τις αρμόδιες υπηρεσίες του 
Υπουργείου Παιδείας για τα συγκεκριμένα εκπαιδευτήρια, τους τίτλους που 
εξέδιδαν και το χρονικό εύρος της δραστηριότητάς τους; Ποια είναι τα έως 
σήμερα επίσημα στοιχεία;  

2. Έχει ήδη κινηθεί ή προτίθεται να κινηθεί κεντρικός και αναδρομικός έλεγχος 
για να διαπιστωθεί αν τίτλοι ή πιστοποιητικά από τις συγκεκριμένες δομές 
χρησιμοποιήθηκαν σε:  

o διαδικασίες του ΑΣΕΠ,  
o προσλήψεις ή πίνακες κατάταξης στο Δημόσιο,  
o διαδικασίες υπηρεσιακής εξέλιξης ή επιλογής προϊσταμένων;  

3. Ποια υπηρεσία ή υπηρεσίες είναι αρμόδιες για τον έλεγχο αυτό, ποια 
μεθοδολογία διασταύρωσης θα εφαρμοστεί και ποιο είναι το συγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης;  

4. Πόσες περιπτώσεις χρήσης τέτοιων τίτλων έχουν μέχρι σήμερα εντοπιστεί και 
σε ποιες κατηγορίες διαδικασιών αφορούν;  

5. Ποια διοικητικά και πειθαρχικά μέτρα προβλέπονται σε περίπτωση 
διαπίστωσης χρήσης μη νόμιμων τίτλων και ποια όργανα θα είναι αρμόδια 
για την εφαρμογή τους;  

6. Έχουν εκδοθεί ή προτίθεστε να εκδώσετε άμεσα οδηγίες προς όλους τους 
φορείς του Δημοσίου για προσωρινή αναστολή αποδοχής τίτλων από τα 
συγκεκριμένα εκπαιδευτήρια μέχρι την ολοκλήρωση των ελέγχων;  

7. Ποια κενά εποπτείας ή πιστοποίησης εντοπίζονται από την υπόθεση αυτή και 
ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο Παιδείας για την 
αποτροπή αντίστοιχων φαινομένων;  

8. Προτίθεται το Υπουργείο Παιδείας να θεσπίσει μηχανισμό άμεσης ψηφιακής 
επαλήθευσης τίτλων και πιστοποιήσεων που χρησιμοποιούνται σε 
διαδικασίες του Δημοσίου;  
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9. Ποια μέτρα θα ληφθούν για την ενημέρωση και προστασία των πολιτών που 
ενδέχεται να εξαπατήθηκαν, ιδίως ως προς τη διοικητική τους αντιμετώπιση;  

10. Έχει εκτιμηθεί η συνολική δημοσιονομική ζημία του Δημοσίου και ποια μέτρα 
έχουν ληφθεί για τη διασφάλιση των σχετικών απαιτήσεων;  

11. Υπάρχει σχεδιασμός συντονισμένης δράσης μεταξύ των συναρμόδιων 
Υπουργείων για την πλήρη διερεύνηση της υπόθεσης; Ποιο είναι το σχετικό 
χρονοδιάγραμμα;  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 

 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




